

Отчет о проведение акции, с детьми старшей группы, приуроченной ко Дню леса (21 марта).

Ни для кого не секрет, что беспечное отношение к огню самих людей приводит к неминуемой беде - пожарам в лесу. Для того чтобы избежать их разрушительных последствий, необходимо сознательное и ответственное отношение каждого человека к безопасности окружающей природы.



Накануне праздника «День леса» (21 марта) со старшими дошкольниками была проведена акция «Сохраним лес от огня для тебя и для меня! Соблюдение правил пожарной безопасности в лесу должно стать для детей обязательными и естественными. Благодаря их соблюдению они в будущем смогут бережно относиться к сохранению природных территорий и их обитателей от пожаров.

В ходе реализации акции с детьми были организованы и проведены разнообразные формы работы по образовательным областям. Были проведены: интервью «Как уберечь лес от пожара», ситуативные беседы, речевые и проблемные ситуации «Что случится, если в лесу не окажется птиц, деревьев», «Как помочь лесу, животным?», «Какие правила необходимо соблюдать в лесу», «Придумай свое правило и расскажи о нем», «Почему загорелся лес?». Дошкольники получили информацию о природной

территории: узнали о лесе, его обитателях, разучили правила поведения в лесу, узнали о причинах возникновения природных пожаров, продолжили знакомство с профессией пожарного и лесника.



Проведя игровые ситуации «Что делать, если ты увидел пожар», «Непотушенный костер», «История одной спички», «Ты заблудился в лесу», «Лес: можно - нельзя!», дети закрепили навыки культурного поведения в лесу и личной безопасности, осторожного обращения с огнем, практические действия при возникновении пожара в лесу.

Дидактические и словесные игры систематизировали знания детей об опасности огня для растений и животных, причинах его возникновения. Составляя описательные рассказы по мнемотехнике «Лес», дети актуализировали свои представления об обитателях леса, разновидностях грибов и ягод, деревьев, развивали связную речь, расширяли словарный запас. В течение акции дети познакомились с разнообразием лекарственных трав.

В проведенной игровой ситуации «Лесная аптека», воспитанники закрепили знания о лекарственных травах, растущих в лесу, познакомились с их целебными свойствами и узнали, как их использовать (в отварах, каплях, кремах, мыле, шампунях), отгадывали загадки, поиграли в игру «Отгадай!» (упражнялись по аромату определять и называть лекарственные травы).



Театрализованные игры «Пожар в лесу», «На лесной полянке», совершенствовали умения дошкольников правильно вести диалог по телефону с диспетчером пожарной части. Ребята вспомнили правила безопасного обращения с огнем, отработали умение действовать в чрезвычайной ситуации.

Ко дню леса дети вместе с педагогом приняли участие в выставке творческих работ «Пожар в лесу беда большая!». Дети изготовили плакат «Сбережем лес от огня для тебя и для меня!», разработали и нарисовали свои экологические знаки, разгадывали ребусы, кроссворды о лесе, разучивали пословицы и поговорки, провели игру Поле чудес, просматривали презентации «Жизнь в лесу», «Что может сделать одна спичка», вместе с родителями создали лепбук «Лес - наш общий дом».



Проведенные мероприятия позволили включить детей в активный процесс познания. Дошкольники стали активными исследователями окружающего мира вместе с педагогом и родителями. С родителями дошкольников были проведены консультации и рекомендации: «Лечебное воздействие звуков леса», маршрут выходного дня «Деревья в парке нашего города», трудовая деятельность «Посади дерево», были розданы памятки «Бережем лес!», которые изготовили дети.

Вся совместная деятельность с дошкольниками отражает творческие подходы к решению проблемы сохранения леса и представляет целенаправленную разноплановую работу по формированию сознательного и ответственного отношения детей к личной безопасности и безопасности окружающей среды. Комплексное решение всех вопросов, сотрудничество с родителями в ходе реализации акции позволили создать условия для привития детям устойчивых знаний по сохранению природных территорий от пожаров и их профилактики, позволили сформировать чувства ответственности за свои поступки и личное отношение к соблюдению правил пожарной безопасности.